
SỰ OXI HÓA. PHẢN ỨNG HÓA HỢP. ỨNG 
DỤNG CỦA OXI 

I. TRẮC NGHIỆM 

Câu 1. Sự oxi hóa là gì 

A. một chất cháy trong oxi 

B. sự tác dụng của oxi với một chất khác 

C. phản ứng hóa học có sản phẩm tạo thành là oxi 

D. oxi cháy trong một chất hóa học 

Câu 2. Phản ứng hóa hợp là 

A. phản ứng từ một chất tạo thành nhiều chất 

B. từ ít chất tham gia tạo thành nhiều chất hơn 

C. số chất tham gia phản ứng nhiều hơn số chất tạo thành 

D. là phản ứng hóa học trong đó một chất mới được tạo thành 
từ hai hoặc nhiều chất ban đầu. 

Câu 3. Xét các phản ứng 

 (1) S + O2 
0t→  SO2 

 (2) 3Fe + 2O2 
0t→Fe3O4 

 (3) 2Fe  + 3Cl2 
0t→  2FeCl3 

 (4) Cu + 2H2SO4 đặc 
0t→  CuSO4 + SO2↑  + 2H2O 

Phản ứng hóa hợp là 

A. 1 ; 2  B. 2 ; 3  C. 3; 4  D. A, B, C đều sai 

Câu 4. Xét các phản ứng 

(1)  2H2 + O2 
0t→  2H2O  (2) 4Fe + 3O2 

0t→  2Fe2O3
 

(3) CaO + H2O →Ca(OH)2 (4) 2SO2 + O2 
0

2 5V O ,t
→2SO3 

Phản ứng KHÔNG xảy ra sự oxi hóa là 

A. 1  B. 2   C. 3   D. 4 



Câu 5. Phương trình phản ứng hóa học biểu diễn phản ứng của Fe và 
S là 

A. 2Fe + S2 
0t

→  2FeS   B. Fe + 2S 
0t

→  FeS2 

C. Fe + S 
0t

→  FeS   D. 2Fe + 3S 
0t

→Fe2S3 

Câu 6. Xét các phát biểu : 

(1) Sắt để lâu ngày ngoài không khí bị gỉ xét 

(2) Nước chảy, đá mòn 

(3) Giày dép đi lâu, bị mòn 

(4) Vàng đeo lâu ngày giảm độ lấp lánh 

Phát biểu có quá trình oxi hóa là 

A. 1 ; 2 ; 3; 4 B. 1 ;4  C. 1  D. A, B, C đều sai  

Câu 7. Một thanh Fe nặng 56 gam để ngoài không khí, sau một thời 
gian cân nặng 64 gam. Khối lượng O2 tham gia phản ứng là 

A. 8 gam  B. 16 gam  C. 32 gam  D. 4 gam 

Câu 8. Thực hiện phản ứng hóa hợp giữa 6,72 lit H2 với 2,24 lit O2. 
Khối lượng sản phẩm hóa hợp này là (các khí đo ở đktc) 

A. 3,6 gam B.5,4 gam  C. 3,8 gam  D. A, B, C đều sai 

II. TỰ LUẬN 

Câu 9. Thực hiện phản ứng hóa hợp : CO2 + CaO → CaCO3 

a. Cho 44,8 lit CO2 (đktc) phản ứng với 56 gam CaO thì thu được 
nhiều nhất bao nhiêu gam CaCO3 

b. Để CO2 phản ứng hoàn toàn thì cần thêm bao nhiêu gam CaO nữa. 

Câu 10. Cho 56 gam Fe tác dụng với V lit Cl2 (đktc) thu được m gam 
muối. 

a. Tính V. 
b. Tính m. 

Câu 11. Oxi hóa hoàn toàn a gam kim loại R thu được 1,25a gam 
oxit. Xác định kim loại R. 



Câu 12. a) Để oxi hóa hoàn toàn một kim loại R (hóa trị II) ta phải 
dùng một lượng oxi bằng 25% lượng kim loại đó. Xác định tên kim 
loại R đem dùng. 

b) Cho phản ứng : 

  Fe(NO3)3 
0t→  Fe2O3  +  NO2↑  + O2 ↑  

Cần lấy bao nhiêu gam Fe(NO3)3 để điều chế lượng oxi tác dụng vừa 
đủ với bari tạo thành 36,72 gam oxit? 

 

 


